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Apéndice A. Instrucciones de los PICI6F84 y 16C71

Estos microcontroladores responden a una serie de instrucciones o codigos que
se deben grabar en su memoria de programa, en total son 35. A continuacién se
encuentra una tabla con la lista completa y después una descripcién de cada una de
ellas con el fin de facilitar su aprendizaje.
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Sid =0 el resultado se almacena en W e e ™
Sid =1 ¢l resultado se aimacena en &l repistro o ks &
= R = S e L v
Dperaciones orientadas a reg e o ) S
PS5 " o - AT e W W kW A <7 .“-'#
Nemotécnico " Operagian 2 “Cod. de operacion’ T Estados T | ' g
T % il bl e il e msb_ . Isb_ _afectados _

ADDWF fd | Sumarwyt 00 0111 dfff fHif CDCZ
ANDWF 0 AND entre Wy ! 00 0101 diff it Z
CLRF ! Limpiar § 00 0001 1fil it pa
CLRW Limpiar w 00 0001 0XXX XXXX Z
COMF |d | Complementar! 00 1001 cfft it fd
DECF |d Decremeantar | 00 0011 offf it Z
DECFSZ 1.d Decrementar |,

saltar si cero 00 1011 cfil it
INCF  fd Incrementar t 00 1010 cift it Z
INCFSZ fd Incramentar f,

saltar si cero 00 1711 diff fiff
IORWF td ORentre Wy ! 00 0100 aiff fith Z
MOVF  {d Mover ! 00 1000 diff 1t z
MOVWF | Moverwat 00 0000 1iff fitt
NOP No operacién 00 0000 OXX0 0000
RLF f.d Ratar 2 la izquierda

a traves dei carry 00 1101 dift il
RRAF id Rolar a la derecha

a traves dal camy 00 1100 dift fift Cc
SUBWF 1d Restar W de | 00 0010 ditf fitf cDCzZ
SWAPF 1{d Intercambiar nibbles de | 00 1110 difi fitt

OR exclusiva entre Wy | 00 0110 ditf it

=k et M 2 7 e R 0 e g T il
qﬁznlndu abits- Sl AT _; ‘...;

BCF {b Limpiar bit b de { 01 00bb bfft fitf
BSF tb Activar bit b oe { 01 01bb bt tff
BTFSC {,b Probarbitb del,

saltar si es cero 01 10bb biff it
BTFSS 1b Probar bit b da f,

saliar si es uno 01 11bb biff fitf
Operaciones literales y de control
ADDLW  k Sumar literal ka W 11 111X kkkk  kkkk cocz
ANDLW  k AND entre ky W 11 1001 kkkk  Kkkkk 2
CALL &k Llamar subrutina 10 Okkk kkkk  kkkk
CLRWDT Limpiar WDT 00 0000 0110 0100 TO,PD
GOTO &k Salia a direccion k 10 1kkk kkkk  Kkkk
IOBLW  k ORentre ky W 11 1000 kkkk  kkkk z
MOVLW k Cargar a W con lileral k 11 DOXXKkkk  kkkk
RETFIE Retomar de inlerrupcion 00 0000 0020 1001
RETLW k Retomar y cargara W con k 11 01XXkkkk  Kkkk = =
RETURN Retomar de subrutina 00 0000 0000 1000
SLEEP Ir al modo de bajo consumo 00 D00O 0110 0011 TO.PD
SUBLW k Restarieka W 11 110X kkkk  kkkk cDcz
XORLW Kk OR exclusiva entre ky W 11 1010 kkkk  Kkkk Z



Apéndice A. Instrucciones de los PICI6}N 84 v 16071

ADDIW Suma un valor literal al contenido del registro W.
Sinraxis: ADDLW k
Operacidn: WY+ kk (W)
Ciclos de instruccién: i
Bits del registro de estados
gue se afectan: C,DC. 7
Ejemplo : ADDLW. 15
Antes de la instruccion W =10
Después de la instruccion W =125
ADDWF Suma el contenido de un registro al contemdo del registro W. ]
Sintaxis: ADDWE fd
Operacion: (W) + {f) k (destino}
Ciclos de instruccién: 1
Bits def registro de estados
gue se afectan: C,DC. 7

Ejemplo: ADDWE  FSR,0
Antes de la instruccion W=17 FSR=0C2
Después de la instruccion . W=D9  FSR=C2

ANDLW Operacion 1ogica AND entre un literal y el registro WJ

Sintaxis : ANDIW &

Operacién (W) AND (k) k (W)

Ciclos de instruccion ]

Bits del registro de estados

que se afectan: zZ

Ejemplo:
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ANDLW  5F
Antes de la instruccion W=A3
Después de la instruccidn . W =03
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Apéndice A, Instrucciones de los FICI6F84 y 10071

ANDWE Operacion ldgica AND entre un registro “f7 y el registro W. J
Sintaxis : ANDWE  {d
Operacion : (W)Y AND (fy & (desting)

Ciclos de instruceidn :
Bits del registro de estados
gue se alectan:

1

Z

Ejemplo : ANDWE FSR.1
Amntes de 1a instruecién W=17 FSR=C2
Despues de la instuceion W =17 FSR =02
BCF Ponc en cero el bit “b7 del registro “f.
Sintaxis : BCF b
Operacién : 0k (f<b=)
Ciclos de instruccion : 1
Bits del registre de estades
que sc afectan: Ninguno
Ejemplo : BCF regis,?
Antes de la mstraccion regis = C7
Después de a instruccion regis = 47
BSF Pone enune el bit “b" ¢zl registro “f7
Sintaxis : BSF ih
Operacién ; 1k (f<bx)
Ciclos de instruccion : 1
Bits del reanstro de estados
que se afectan: Ninguro

Ejemplo:

BSF regis.?
Antes de Ia instrucciin regis = OA
Después de la instruccidén  regis = 8A
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Apéndice A Tustruceiones de los PICIEFE4 y 16CT1

QAN [ N : ¥ 3] H v L. - !
BTFSC Prueba ¢l bit "b” del registro " v salia una linea 1 estd en cero. |
Sintaxis : BTFSC  ib
Operacién : salta si (f<h>) =0
Ciclos de Instruccidn : 1{2)

Bits del registro de estados

que se afectan: Ninguno
Ejemplo : agqui
falso
verdad ......

Antes de la instruccion
Después de la instruccidn

BTFSC  regis
GOTO inicio

contador de programa = agui

s1 ¢l bit 0 del registro regis =0
contador de programa = verdad

si el bit O del registro regis = 1
contador de programa = falso

[ BTESS

Prueba el bit “b” del registro “f v salta una linea si estd en uno. J

Sintaxis : BTIFSS f.b

Operacion : salta 8] (f<b=}y =1

Ciclos de instruccidn : 1(2}

Bits del regisiro de extados

que se afectan: Ninguno

Ejemplo : aquf BTFSS reais, ()
falso GCTO 1nIcIo
verdad ...

Antes de la instruccidn
espués de la mstiuccida

contador de programa = aquj

si el bit @ del registro ragis = |
comador ds programa = verdad

51 el bit O del registro regis = 0
contador de programa = falso

162 Cursa de Microcontroladores PIC - Nive! Intermedio « CEXEY

-



Apélidic(."A. Instrucciones de los PICIGF84 v 16071

CALL Llama una subrutina que cstd ubicada cn
la posicién de memoria o etiqueta "k
Sintaxis - CALL k
Operacién : (PCy+ 1 kpila, k k (PC}
Ciclos de Insuruceidn ¢ 2
Bits del regisiro de estados
gue se alectan: Ninguno
Bjemplo : agui CALL rutina
Antes de la instruccidn contador de programa = agui
Después de a instruccidon  contader de programa = ruting
pili = direccidn aqui
CLRF Borra el contenido del registro “f. lo carga con 00,
Sntaxis CLRF f
Operacidn 00 k (f)
Ciclos de instruccidn : 1
Bits del registro de estados
que se afectan: Z

Ejemplo :

CLRF regis

Antes de ]a instniccion
Despuds de la instruccidn

regis = 3A
regis = 00

[ CLRW

Borra el contenido del registro W, Jo carga con 00.

Sintaxis

Operacion

Ciclos de instruccidn -
Bits del registro de estados
que sc afectan:

[Fiemplo :
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CLRW
00 k {W)
1

Ninguno
CLRW

W =354
W =00

Antes de la instruccion
Después de la instruccion
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Apéndice A Insiruceiones de los PICIEFS4 v 16C?]

CLRWDT Borra el conteo dzl Watchdog Timer.
Sintaxis CLRWDT
Operacién 00 k WDT
Ciclos de instruccidn 1
Bits del registro de estados
que se afectarn: TO.PD
Ejemplo: CLRWDT
Antes de lz instruccidn Contador WDT =7
Después de ia instruecidon Contador WDT = 00
TO=1,PD=1
COMIE Complementa el contenide del registzo 7,
Sintaxis COMT f.d
Operacidn : (f1 k (destine)
Ciclos de instruceion @ l
Bits del regisiro de estados
que se efecten: Zz

COMF regisd)

la insuuccién T
Después de Ja wnsuuccidn

oo
I
I
5 =
I
ol

iz (9
7]
I
——
NSRS

l DECF ecremenia el contenido del regisiro 717 j
Smtaxis DECF f.d

Operacidn @ (f)- 1k (destinod

Ciclos de Instruceion : 1

Bits del registro de estados

que se afectan: zZ

Ejempio :
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e

Antes de lz instuccion regis =]
Después de lz instruccidn regis = 12
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Apéndice A, Instruccinnes de loy PICIGFS4 y 16C71

DECFSZ Decrementa el contenide del registro “f;
g1 ¢l eontenido queda en 00, salta una linea.
Sintaxis : DECFSZ 1d
Operacion : (fy - 1 k {destinn), salta w1 el resultado es cero
Crclos de mstruccidn : (2
Bits del registro de estados
que se afectun: Ninguno
Ejemplo : aouf DECYFSZ  regis, 1
: GOTO ciclo
continla ...
Antes de 1a instruccion contador de programa = aquf
Después de Ja instruceidn regis = regis - |
siregis = G entondes
contader de programa = continua
siregls # 0, entonces
contador de programa = aquj + 1
GOTO El contador de programa salta a la direccién k™.
Sintaxis : GOTO k
Operacién : kkDPC
Ciclos de instruceion - 2
Bits del registro de estados
que sc afectan: Ninguno
Ejernple GOTO ciclo
Antes de la instruceidn contador de programa = 7
Después de lainstruccién contador de prograna = ciclo
LINCF Incrementa el contenido del registro “f
Sintaxis : INCFE id
Operacidn : (f)+ 1 & (destino)
Cicles de instruceién - 1
Bits del registro de estados
que se afectan: Z
Ejemplo . INCF regis, |
Antes de la instuceion regls = 24

Despuds de lainstmucerdn regis = 25
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Apéndice A. Instrucciones de Loy PICIGF34y J6C7

s

tNCFSZ

incrementa el conlenide del registro "7
si el conterndo de T queda en 00, salta una linea,

Sintaxis :
Operacion :
Ciclos de instruccidn :

INCFSZ fd
(f) + 1 k (destine) . salie sl el resultzdo cs cero
1(2)

T3its el registro de estados

gue se afectan:

Ninguno

Ejemplo : aqui DECFSZ  regis. ]
GOTO ciclo
continga.....
Antes de la instruccion contador de programa = aqui
Después de lz instruceién - regis = regis + 1
si regis = O, critonces
contader de programa = contintia
siyegis# 0, entonces
contador de programa = aqui + 1
WORLW Operacitn 16gica OR entre el registro Wy ¢l literal "k J
Siptaxis : JORLW kK
Operacloén : (W1 OR (k) k (W)
Ciclos de instraccion : 1
Bits del registro de estados
gue s¢ afeclan: Z
Ejemplo : IORLW 33
Antes de la instruccion Wo=0A
Tespués de 12 instruceién . W = BF
‘TORW’F Operacién 16gica OR entre el registro Wy ¢l registro 7T ’
Sintaxis : IORWF  fd
Qperacion (W) OR ([} k (destine)
Ciclos de instruccion © 1
Bits del registro de estados
que sc afectan: Z.

Ejemplo :
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IORWE  reeisd

Antes de la instruceidn regis =1
Después de la instruceion regis =1
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Apéndice A Instrucciones de lox PICI6FSS y 16071

LMO\-"L\\’ Carga el registro W con el Hiteral “k". ]
Sinrtaxis : MOVLW &k
Cperacion : Lk (W)
Ciclos de instruccidn 1
Bits del registro de estados
que se afectan: Ninguno
Ejemplo : MOVLW 54
Anles de Ja instruccién W=7

Después de la instruccidn W =3A

MOVF Mueve ¢l contenido del regiswro "7,
Sintaxis : MOVF f.d
Operacion : (1 k (destino)
Ciclos de instruceion : 1
Bits del registro de estados
que se afectan: Z
Ejemplo : MOVF regs,

Antes de ]a insiruccidn W=7

Después de la instruccion W = valor guardado cn regis

MOVWE Mueve g] contenido del registro W al registro “ J
Sintexis : MOVWE f
Operacion : (Wi k(D
Ciclos de 1nstruccion - 1

Rits del registro de estados

gue s alectan: Ningung
Ejemplo - MOVWTE  QPTION
Antes de la instruccidn OPTION =17, W =48

Después de fa instruccidon OPTION =48, W =48
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Apéndice A. Instrucciones de los PICI6FS4 y 16CT1

| NOP

Siaranis
Oneracién :
] mstruccion :

cistro de estados

[ OPTIGN

Carga el registro OPTION con el contenido del regisiro W

]

Sintaxis
Operacion

Ciclos de instruccidn ¢
Bits del registro de estados
-

Qu¢ Sg alectlan:

E:emplo:

OPTION
Wk OPTION (Programa algunas funciones especiale

i

o

Retorno dzl

los de instruccion :

1ts dei registro de estados

168
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Apéndicé A. Instruccienes de log PICI6F84y 1607]

RETLW Reiomo de interrupcion v carza ol registro W con cf Literat AT
Sintaxis : RETLW &k
Operacién ; kK kW, pila k contador de programa
Ciclos de instruceién 2
Bits del registro de estados
que sc afectan: Ninguno

Fjemplo : CALL tabla

tabla ADDWF PC
RETIW k1
RETLW k2

RETLW  kn

Antes de ta Instruccion W =07
Después de la instruceién W = k7

B{ETU RN Retomno desde subrutina. T
Sintaxis : RETURN

Operacion : . pila k contador de programa

Ciclos de instruceidn : 2

Bits del registro de esiados

gue se afectan: Ninguno

Ejemplo : RETURN

Después de la interrupeidn, contador de programa = pila

RLF Rote el contenido del registro “F a Lz lzquierda, usando el carry
Sintaxis : RLF fd
Operacion : Rota et conenido del regisiro “f a 1z izquierda a tra-

vés del carry. S1d=0, el resultado se guarda en W,
sid=1en“f.

Ciclos de instruccidn : 1

Bits del registro de estados

gue se afectlan: C

Ejemplo : RLF regis,0

Antes de Ja instruccion C=0. W=7 regis= 11100110
Después de lz instruceidn C =1, W= 1100 1100
regis = 1110 0110
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Apendice A. Instruceiones de los PICIGFR4 y 16C71

e s : e P
RRF Rote el contenido del registro “I" a la derecha, wsando ei carrv |

Sintaxis : RRF f.d

Operacidn ; Rota el centenido del registro “C a Ia derecha @ través

Ciclos de instruceidn
Bits del registro de estados
que se afectan:

del carry. 81 d=0, el resultado se guarda en W, si d=1 en f”.
1

C

Ejemplo - RRF regis,0
Antes de la instruceion C=0,W=2regis= 11100110
Después de la instruccién . C=0, W= 0111 0011

regis = 1110 0110

LSLEEP Entra en modo dormido (standby).

Sintaxis SLEEF

Operacién : O0EWDT, 1 K TO, 0k PD

Ciclos de mmstruccién : 1

Bus del registro de estados .

que se afectan: TO, FD

Ejemplo : SLEEP

SUBLW Resta cl contenide det registro W de el Iiteral “k”

(usando el método de complemento a dos).

Sintaxis . SUBLW &k

Crperacidn - K- (W) k (W)

Ciclos de instruccidn : 1

Bits del registro de estados

que se afecian: C.DC, 2

Ejemplo 1 SUBLW 02

Antes de la instruceidn W=1C=7

Después de la instruceién W = 1, O = | (posttive)
Ejemplo 2 : Anies de la instruccidn W=2C="

Después de a instruceion W =0, C=1 (cero)
Fjemplo 3 : Antes de la instruccién W=3C="7

Después de la instruccién W =TF , C=0(nezativo)
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Apéndice A. Instrucciones de los PICI6FS4 v 16C7]

SUBWF Resta el contenido del registro W de el registro "1
(uszndo el método de complemento a dos).

Sintaxis : SUBWF fd
Operacion : 1) - (W) k (destino)
Ciclos de instruccién :
Bits del registro de estados

que se afectan: C.DC.Z
Ejemplo 1 : SUBWF  regis.]
Antes de la instruccién regis=3 W=2.C="
Después de la instruccién regis= 1. W =2.C = | (positivo)
Ejemplo 2 : Antes de la instruccién regis=2 W=2C="
Después de la instruccién  regis=0.W=2.C= 1 (cero)
Ejemplo 3 : Antes de la instruccién regis=1, W=2 C=7
Después de Iz instruccién regis=FE W=2.C=0 (negativo)
SWAPF Intercambia los cuatro bits altos v los
cuatro bits bajos del registro “f”.
Sintaxis : SWAPF 1fd
Operacion : f<2:0> k d<7:4>
f<7:4> k de3:0>
Ciclos de instruccién : 1
Bits del registro de estados
que se afectan: Ninguno
Ejemplo 1 : SWAPF  regis0
Antes de lz instruccién regis = A3 W=7
Después de la instruccién regis = A3, W= 34
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